



Библиотеки Новосибирской Области

2016

май-июнь

№ 3 (99)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

## ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП СОЗДАНИЯ СЕТИ ПЦПИ В РЕГИОНЕ

Новосибирская государственная областная научная библиотека при поддержке Новосибирского библиотечного общества активно участвует в российских и региональных проектах по обеспечению свободного доступа населения к социально значимой и правовой информации. В 2016 году, благодаря президентскому гранту, полученному областной общественной организацией «Новосибирское библиотечное общество» на реализацию проекта «Создание в малых городах и сельских поселениях Новосибирской области сети публичных центров социально значимой и правовой информации с фондом адаптивных ресурсов для поддержки пользователей с ограниченными возможностями жизнедеятельности», продолжается работа по созданию в библиотеках публичных центров правовой информации (ПЦПИ). В проекте участвуют восемь районов области: Баганский, Венгеровский, Кыштовский, Убинский, Усть-Тарский, Чановский, Чистоозёрный, Барабинский и г. Обь.

Проект предусматривает организацию работы 12 центров: 9 ПЦПИ и 3 ИКП (Щегловский филиал № 15 модельная библиотека МБУ «Чановская централизованная библиотечная система», Журавская сельская библиотека МКУК «Журавский культурно-досуговый центр» Чистоозёрного района и Вознесенская библиотека МКУ «Вознесенский муниципальный центр культуры» Венгеровского района). Три ПЦПИ будут оснащены специальными



программными и аппаратными средствами, обеспечивающими доступ к правовой информации людей с ограниченными возможностями жизнедеятельности.

Открытие и презентация новых центров состоятся с марта по апрель 2017 г. Таким образом, работа по организации центров правовой информации во всех районах области будет завершена. Создание полной сети ПЦПИ направлено на повышение правовой грамотности и социальной защищенности населения, укреплению гражданских позиций и активизации общественной жизни в области.

Формирование единого информационно-правового пространства, обеспечение свободного доступа населения к правовой, деловой и социально значимой информации является одним из важнейших условий успешного развития отдельного региона и страны в целом. На данный момент информационно-правовое обеспечение населения направлено на все категории граждан, но особое значение уделяется людям с ограничениями жизнедеятельности по движению, зрению, слуху. Безбарьерность в доступе к социально значимой информации, правовому просвещению выступает важнейшим условием в повышении качества жизни данной категории граждан.



## 71-я годовщина Великой Победы

71 год назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Всё дальше и дальше уходят в прошлое события тех дней. Мошковская центральная библиотека совместно с Домом культуры специально для участников клуба «Исток» (клуб незрячих и слабовидящих ВОС Болотнинского и Мошковского районов) организовала митинг памяти павших в Великой Отечественной войне.

На митинге выступили приглашённые гости – Г.Ф. Козина, заместитель председателя Мошковской благотворительной общественной организации «Инвент», Г.А. Родина, председатель Совета ветеранов. Они отметили необходимость сохранения исторической памяти и выразили надежду, что ни один ветеран или труженик тыла в районе не останется без поддержки и внимания государства.

Особые поздравления в этот день получил ветеран тыла В.М. Гришин, житель с. Сокур, присутствовавший на митинге. После минуты молчания и возложения цветов к памятникам Великой Отечественной войны, для участников клуба была проведена экскурсия по аллее Героев Советского Союза. Е.В. Ачилова, заведующая отделом краеведения Мошковской центральной библиотеки, подробно познакомила собравшихся с фронтовыми подвигами наших земляков. Приятным финалом мероприятия стало чаепитие в стенах библиотеки. Здесь участники клуба делились воспоминаниями, демонстрировали портреты членов семьи, ушедших на фронт, пели песни военных лет.



В центральной библиотеке ЦБС г. Искитима прошел конкурс чтецов «Главное в жизни – служить Отчизне», приуроченный ко Дню Победы в Великой Отечественной войне. Конкурсанты провели огромную предварительную работу по выбору стихотворений. Когда юные чтецы, с чувством гордости и достоинства, сопереживая тяжелым испытаниям советского народа, читали стихи о войне, о солдатском подвиге и горе матерей, потерявших своих детей, многие зрители не смогли сдержать слез. По результатам выступлений жюри определило победителей: I место – Загоруйко Аня, II место – Сутырина Алёна, III место – Ваник Вика и Кремлёва Лиза. Все чтецы конкурса были награждены заслуженными дипломами и призами.

Поэтический вечер «Я не участвую в войне, война участвует во мне...» прошёл в библиотеке им. Б.А. Богаткова. Литературно-музыкальная композиция знакомила с историей известных песен и стихов о войне. Мы посмотрели хронику 70-летней давности, которая тут же ожидала в собственных стихах тех, кто находился в зале. Мы почтили память ветеранов, вспомнив своих родных и близких – и это тоже было отражено в строках произведений. Блестящее созвездие новосибирских поэтов, среди которых Ю. Ащепков, И. Лысов, Т. Алексеенко, В. Караваев, С. Ересько, познакомили собравшихся со своим творчеством, а учащиеся старших классов школы № 189 прочитали на вечере свои стихи. Таким образом, среди участников мероприятия не оказалось ни одного человека, равнодушного к победной тематике вечера. Темы войны и любви, величия Победы, ради которой уходили на фронт и геройски погибали наши деды и прадеды, тронули души и сердца участников вечера. Все стихи, прозвучавшие в этот вечер, были глубоко биографичны, связанны с реальными людьми, историями и событиями. Фонд библиотеки пополнился подаренными книгами.